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Анотація
Спираючись на доцільність застосування  персоніфікованих  завдань  при вивченні української літератури, автор пропонує дидактичний матеріал для вивчення творчості Юрія Яновського в 11 класі. Раціональна система завдань забезпечує розвиток різних видів літературної та мовно-мовленнєвої діяльності учнів на основі пізнавально-дослідницької роботи, які сприяють формуванню національно свідомої, духовно багатої особистості  школярів, успішній їх соціалізації.
Сьогодення висуває нові вимоги до освіти, однією із яких є підготовка людей, спроможних приймати критичні рішення, знаходити спосіб спілкування в новому оточенні, які достатньо ефективно встановлюють нові стосунки у швидко змінюваній реальності.  Активність, самостійність, творчість, здатність адаптуватися до стрімких змін – ці риси особистості стають найважливішими, а їх формування потребує реалізації нових підходів до процесу навчання.     Сучасні вимоги, визначені в освітніх стандартах, спонукають учителів не тільки надавати учням навчальну інформацію, а й навчити їх способів практичного застосування набутих знань у повсякденному житті. Реалізувати зазначене покликана інтерактивна модель навчання. На  її основі формується педагогіка компетентністної людини.  
Організація інтерактивного навчання передбачає моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне вирішення проблем на основі аналізу обставин та відповідної ситуації.      Поряд із засвоєнням базових знань перед педагогами постає завдання навчити учнів самостійно учитися, спонукати вихованців до розвитку їхнього творчого потенціалу, забезпечити необхідні умови для того, щоб кожен школяр міг реалізувати себе, індивідуальні здібності, схильності та інтереси, навчити використовувати отриманні знання у практичній діяльності - професійній, побутовій.
Із носія готових знань учитель перетворюється в організатора пізнавальної діяльності учнів, а учень уміє самостійно працювати над розвитком власного інтелекту, культури й моралі, виявляє свій творчий потенціал, що є основою успішного подальшого професійного становлення особистості. Пропоновані диференційовані програми побудовані на принципах наступності і взаємозв'язку між їх змістами, з урахуванням здібностей учнів. Вони допоможуть забезпечити якісне засвоєння навчального матеріалу при  вивченні життєвого та творчого шляхів Ю.Яновського  у 11 класі, формуватимуть стійкі уміння і навички, не зупинятимуть учбове зростання сильніших учнів та підніматимуть середніх і слабких до рівня сильних.
КОМПЛЕКСНА ПРОГРАМА ДЛЯ ТИХ, ХТО МАЄ ХИСТ ДО ІСТОРІЇ, ЛІТЕРАТУРИ,КОМП'ЮТЕРНОЇ  ВЕРСТКИ І ЗОБРАЖЕНЬ, ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА
Завдання 1. Кажуть, що ім’я може керувати психікою. Ознайомтеся  зі значенням імені письменника. Чи збігається характеристика із вдачею Юрія Яновського? Позначте кольоровими стікерами збіги з біографією Юрія Івановича Яновського. Червоний-збігається повність, жовтий-частково.
 Юрій — чоловіче ім'я грецького походження, поширене серед українців, білорусів, росіян та грузи́нів. Ім'я є прямим відповідником грецького Георгій (грец. Γεωργός), що означає «хлібороб», «плугатар» і походить від давньогрецьких слів gē («земля») та ergon («робота»).
У дитинстві Юрко часто буває тихою, розсудливою  дитиною. Він любить негаласливі, спокійні заняття: наприклад, риболовлю, складання конструктора. З раннього віку хлопчик цікавиться технікою, автомобілями. Нерідко Юра живе у своєму вигаданому світі. Характерно, що, як особистість, чоловік формується ще в дитинстві. А далі тільки коригуються деякі риси його характеру.
Дорослий Юрій відрізняється від інших людей великим самовладанням, стриманістю. Ця риса характеру залучає до нього багатьох. При цьому, найчастіше, чоловіка не можна назвати лідером. Але надійність і душевне багатство Юрія сприяють тому, що у нього завжди багато друзів. У той же час, чоловік важко піддається чужому впливу, завжди має свою думку.
Чоловік з таким ім’ям володіє гострим розумом і чудовою пам’яттю. Зазвичай він приваблює правильно поставленим  мовленням, стриманими манерами, суворим самоконтролем.
Завдяки своїй природженій  кмітливості  Юра здатний знайти вихід із різних ситуацій. Він ніколи не відмовить у допомозі рідним і друзям, завжди дасть мудру пораду.
Зазвичай Юрій вибирає творчу професію: наприклад, артиста, журналіста, художника, мистецтвознавця, письменника. Також він може реалізуватися в силових структурах, зокрема, у поліції, армії.
У побуті розповсюджені різноманітні скорочені та пестливі форми: Юра, Юрко, Юрчик, Юр, Юрась, Юрасько, Юрасик, Юрасенько, Юрасечко, Юраш, Юрашко, Юрієчко, Юрійко, Юрцьо, Юрусь, Юрок.
1. Проектне завдання
Користуючись доступними для вас джерелами інформації( підручники, наукові книги та статті, INTERNET-сайти та ін.), створивши собі   команду партнерів із 3-5 осіб (учні, вчителі, батьки, друзі, старшокласники ), напишіть текст для вашого власного виступу по шкільному телебаченню чи радіо у програмі: «Автобіографічні моменти у романі Юрія Яновського «Майстер корабля». Цікавими епізодами  із реального життя письменника доповніть власну розповідь.
Вимоги до змісту випуску:
· У тексті виступу має бути визначення жанру  твору, теми  і проблеми; прокоментовано засоби  зображення персонажів, пояснено авторську  позицію щодо зображеного,  прокоментовано оцінку  сучасними літературними критиками  творчої  спадщини Юрія Яновського; висловлено власну думку про роман, українську ментальність,  національний  характер,  народну мораль і етику.
·  До змісту виступу мають  додаватися  ксерокопії малюнків із відповідними  назвами (назви набираються на комп’ютері, прописним шрифтом 10).
· До змісту виступу додається словник літературознавчих термінів, які використані автором.
· Виконайте усі вимоги до завдання 1 і організуйте ваш виступ на 10 - 15 хвилин.  Виступ запишіть та викладіть на сайт школи.
· Виконайте усі вимоги до першого завдань і створіть групу експертів із числа учнів, вчителів, батьків, які переглянуть вашу передачу і дадуть їй оцінку за наступними показниками:
· науковий рівень програми;
· режисерсько-постановчий та операторський рівень програми;
· практична цінність програми.
Завдання 2. (Для тих, хто може на даній роботі заробити гроші.)
· Виготовте відеодиск за темою. 
·  Проведіть його рекламний показ на шкільному аукціоні творчих робіт вчителів та учнів школи.
· Спробуйте відкрити власний бізнес-сайт і запропонувати свою продукцію (відеофільм, СД –диск чи брошуру для потенційних споживачів: шкіл, інститутів, виробників та бізнесменів у галузі інтелектуального бізнесу).

ЗМІСТ ПЕРСОНІФІКОВАНИХ ПРОГРАМ ДЛЯ УЧНІВ, ЯКІ ВОЛОДІЮТЬ СПОРТИВНИМ ТА РУЧНИМ(ТЕХНОЛОГІЧНИМ) ТИПАМИ ПРИРОДНИХ КЛЮЧОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ
Завдання 1. Підготуйтесь до гри «Хто найспритніший», тобто: дуже уважно і старанно прочитайте зміст підручника і добре запам’ятайте усі наукові поняття, імена героїв роману «Майстер корабля».
Завдання 2. Випишіть ім’я кожного героя, до імені підберіть характеристику персонажа на окрему картку розміром 30 × 30 мм (це можуть бути картки для нотаток, які продаються у магазинах канцтоварів, їх ви зможете виготовити самостійно перед цим заняттям.) Записи кожної з карток ведіть фломастерами різних кольорів, а саме:
- першої  - синім (характеристикаТо-Ма_Кі).
- другої   - червоним (характеристика художника Сева).
- третьої  - зеленим (характеристика Директора).
- четвертої – чорним (характеристика Професора).
- п’ятої – жовтим (характеристика Тайах).
Заготовте рівну кількість карток про кожного персонажа. Всі картки розкладіть за кольорами на купки.
Створіть дві команди з трьох  гравців у кожній, а також підберіть собі арбітрів із числа учнів-фасилітаторів,  які проведуть  між вами змагання .
Завдання 3. Підготовка класу до змагання. Поставте дві парти окремо одна від одної на відстані 2-3 метрів. Біля кожної працюватиме арбітр. Він фіксуватиме швидкість виконання завдань і дотримання правил участі у грі. За порушення правил- жовта картка(знімається бал із команди).
Завдання 4. Розпочинайте гру за наступним сценарієм.
Сценарій  гри  на  швидкість  установлення  відповідності ГЕРОЙ-РЕПЛІКА
Перша дія. Дві команди дітей, по п'ять осіб у кожній, запрошуються на лінію старту гри. Учасники розміщуються у дві колони. 
Друга дія. На відстані декількох метрів від лінії старту знаходяться два столи, на яких розміщуються купки карток.
Третя дія. Арбітр змагання (учень-фасилітатор) проводить жеребкування, внаслідок якого визначається, з якого конкретного столу та чи інша команда буде відбирати відповідні картки. 
Четверта дія. Поруч зі столами  розміщуються бухточка скотчу, ножиці та два листи паперу (розмір 100 х 80 мм),  на яких за допомогою скотчу учні будуть прикріплювати  картки, збираючи своєрідний словник. Кожна команда займає своє місце.
П'ята дія. Ведучий гри (учень-фасилітатор) зачитує реплік. Як тільки учень, що стоїть першим у колоні команди, віднайде правильну відповідь на запитання, він із відповідною карткою починає рухатися до листа паперу і прикріплює її до нього за допомогою скотчу. Остаточний результат підводиться після того, як учні, що програли змагання, не знайдуть правильні відповіді на ті завдання, які вони не виконали під час гри. Для цього учні команди-переможниці отримують по одному школяру із супротивної команди: упродовж п'яти хвилин тренують їх і приймають у них відповідні заліки. За цю роботу арбітр знімає секунди як у команди-переможниці, так і у переможених, якщо останні впоралися зі своїми завданнями.
ЗМІСТ ПЕРСОНІФІКОВАНИХ ПРОГРАМ, ЯКІ РОЗКРИВАЮТЬ, РЕАЛІЗОВУЮТЬ І РОЗВИВАЮТЬ МУЗИЧНИЙ ДАР ДИТИНИ
Завдання 1. Дайте письмову відповідь на питання:
2. Позитивне і негативне в ментальності українців, засвідчене художнім словом Юрія Яновського. Під час виконання роботи  можете співати в душі свої улюблені пісні або слухати через слухавки музику, що вам до вподоби.
	Завдання 2.  Створіть творчу групу з п’яти дітей та дорослих (вчителів, батьків, учнів- фасилітаторів та ін.), які
а) уміють складати гарні оповідання;
б) уміють вільно добирати під літературні тексти мелодії (можна вже відомі чи власні);
г) уміють виконувати ці мелодії на музичному інструменті;
д) уміють гарно і акуратно оформляти звіт про роботу творчої групи.
Завдання 3. Створіть власне прозове оповідання «Юрій Яновський: биття й буття на літературному вулкані». Доберіть музику, яка супроводжуватиме виконання цих оповідань членами вашої групи.
Завдання 4. Визначте учня із вашої групи, який зможе гарно прочитати оповідання у музичному супроводі і виконає це перед відеокамерою.
Завдання 5. Зніміть на відеокамеру читання оповідання і на одній із великих перерв у школі покажіть відеофільм.
ЗМІСТ ПЕРСОНІФІКОВАНИХ ПРОГРАМ ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОЦЕСУ НАВЧАННЯ ТИХ, ЯКИМ ПРИТАМАННИЙ ПРОСТОРОВО-СТРАТЕГІЧНИЙ ТИП ПРИРОДНИХ КЛЮЧОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ
Завдання 1. На ксерокопії малюнків до роману Юрія Яновського «Майстер Корабля» приклейте власні наліпки. 
Завдання 2. Створіть творчий колектив з трьох учнів, які бажають і вміють малювати, та скооперуйтесь із тими, хто добре знає зміст роману «Майстер корабля», разом із ними створіть тлумачний словник наукової термінології, яку використали автори вашого підручника для пояснення теоретичного матеріалу;  запросіть до участі у вашій роботі майбутніх скульпторів, разом із ними виконайте таку роботу:
· Виліпіть із пластиліну (глини, тіста, із будь якого пластичного матеріалу) макети героїв повісті, створіть картини-комікси. Зробіть відповідні наліпки на кожну скульптуру.
· Ваш тлумачний словник наберіть на комп’ютері, а макет сфотографуйте цифровою камерою і запропонуйте своїм компаньйонам, які добре розуміються на створенні СД-дисків, свої послуги у випуску навчального засобу на тему: »Мариністична символіка як складник роману Юрія Яновського «Майстер корабля».
·  Створіть рекламу своєму СД-диску, проведіть відповідну його презентацію і знайдіть покупця на цю продукцію серед вчителів, учнів школи;
· Проведіть рекламу ваших дидактико-методичних засобів навчання (словник + СД-диск) і отримайте відгуки про вашу продукцію від учителів-філологів вашої школи. Зробіть спробу їх реалізувати через систему INTERNET - продажу інтелектуальної продукції.
·  Зберіть усі види інтелектуальної продукції, яку виготовили учні вашого класу, в єдину колекцію дидактичних матеріалів для забезпечення високого рівня засвоєння учнями виучуваної теми. Уведіть на сайт школи чи власний сайт програму вашої діяльності і кінцеві її результати.
· Випишіть із тексту роману «Майстер корабля» слова, які зазнали змін відповідно до Нового правопису із української мови. Підберіть малюнки із зображенням понять, пропустіть літеру, правопис якої потрібно запам’ятати. Роздрукуйте та прикріпіть на дошці оголошень слова для запам’ятовування учнями  класу.

КОМПЛЕКСНА ПРОГРАМА ДЛЯ ТИХ, ХТО МАЄ ХИСТ ДО ТЕАТРАЛІЗАЦІЇ ТА ОРГАНІЗАЦІЇ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ ІГОР
Завдання 1. Створіть творчий колектив із 5-6 учнів та опрацюйте відомі вам джерела інформації за темою: «Юрій Яновський: биття й буття на літературному вулкані. «Майстер корабля»- перший мариністичний роман Яновського.»  Складіть тексти диктантів для учнів 11-х класів, у яких використовуються такі групи слів:
· 1.Стилістично нейтральна лексика (підкресліть їх прямою лінією);
· Книжна лексика (підкресліть їх хвилястою лінією);
·  Поетичні вислови (підкресліть їх пунктиром);
· Офіційно – ділова лексика (підкресліть їх штрих пунктиром);
·  Фразеологізми (підкресліть їх крапками).
·  Розмовно-побутова лексика (підкресліть двома лініями).
Завдання 2. 
Виконайте завдання 1 і наберіть на комп’ютері та надрукуйте на принтері тексти ваших диктантів. Дайте їх перевірити двом учителям, яких ви знаєте. Остаточно  відредагуйте тексти. 
Завдання 3.
Внесіть  доповнення до диктантів і зброшуруйте їх, правильно оформивши титульну сторінку брошури.
Завдання 4.  
Виконайте усі завдання, які є в попередніх вимогах,  та домовтесь із вчителями  літератури про проведення ваших диктантів у відповідних класах школи. Проведіть диктанти та  перевірте їх. Разом із вчителями поставте учням оцінки з української мови.
Завдання 5.
Використовуючи відповідні джерела інформації, складіть тестові завдання (рівня «А» і «В») для проведення незалежної перевірки рівня знань, умінь та навичок учнів з української літератури за темами: 
· «Юрій Яновський. Життєвий та творчий шлях.»
· Новаторський характер роману Юрія Яновського «Майстер корабля».
Завдання 6.
Напишіть власний літературний твір у будь-якому жанрі, використовуючи ті слова і словосполучення, які були вами використані при складанні тестових завдань та диктантів.
Завдання 7.
Виконайте завдання 6 і проведіть публічну презентацію вашого літературного твору на засіданні кафедри української мови та літератури за участю вчителів-філологів, які працюють у вашій школі.
Завдання 8.
Виконайте завдання 6 – 7 і поповніть шкільну бібліотеку вашим літературним твором, отримавши рецензію на нього кафедри української мови і літератури та написавши власну анотацію до твору. (Усі матеріали подайте у вигляді брошур із текстами, надрукованими згідно стандартних вимог до друкованої продукції).
Завдання 9.
Перегляньте фільм «Ю.Яновський. «Майстер корабля» і підготуйте невелике повідомлення про майстерність екранізації однойменного роману,  утілення ідеї твору, переконливість характерів, гру акторів, позасюжетні елементи. За бажанням  інсценізуйте уривки твору.
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